

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΜΑΣ

Καλύτερο μέλλον

Κ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1967 έχαιρετίσθη με αυθόρμητο ένθουσιασμό. Έθεωρήθη ως άφετηρία αναγεννήσεως. Και έλαβε τον χαρακτήρα μιας αναστάσεως. Διά τους πατριώτες Έλληνες ήτο μια μεγαλοπρεπής ανατολή. Ο κομμουνισμός έπληγη την ώρα, πού προετοιμάζετο να έπιχειρήση άλματα. Ο έκτραχηλισμός των κομματικών παθών έξετονώθη. Η φαυλοκρατική νοοτροπία και η έπαίσχυντος συναλλαγή υπεχώρησαν. Η γραφειοκρατία περιστελλεται. Ένω από την άλλη μεριά τίθενται οι ύγιεις βάσεις δι' ένα καλύτερο μέλλον.

Κοινωνική πολιτική

ΔΙΑΙΤΕΡΑ ο εργατικός κόσμος άνεπνευσσε. Η Έπανάσταση υπεσχέθη την άσκησιν κοινωνικής πολιτικής και την έφαρμογή κοινωνικής δικαιοσύνης. Έπίστευσε ο εργάτης ότι θα παύση να αποτελεί άντικείμενο αίσχρως έκμεταλλεύσεως. Ότι ο αίμοπότης πλούτος θα περιορισθί και θ' άποβάλλη τις άναιδέεις συνήθειές του. Ότι θα ληφθούν μέτρα έξυγιάνσεως του εργατικού κινήματος. Και ότι θα υπάρξη πρόνοια διά την βελτίωσιν της κοινωνικής του θέσεως και της οικονομικής του καιαστάσεως.

Ωρισμένα στοιχεία

ΠΟΛΛΑ συνετελέσθησαν μέχρι σήμερα, μολονότι το χρονικό διάστημα παραοχής της Έθνικής Κυβερνήσεως στην έξουσία είναι βραχύ. Αυτό γεννά την πεποίθισιν ότι θα γίνουν περισσότερα και σπουδαιότερα στο μέλλον. Και υπό την έποψιν αυτή τίθενται υπ' όψιν των άρμοδίων ώρισμένα στοιχεία διά την έν γένει βελτίωσιν της θέσεως του εργάτου στην Χαλκιδική:

ΠΡΩΤΟ: Οι συνθήκες εργασίας δέν είναι πάντοτε οι ένδεδειγμένες. Πολλές φορές δέν εξασφαλίζονται ούτε οι στοιχειώδεις όροι ύγιεινής. Υγροί και γεμάτοι σκόριν χώροι εργασίας. Πλημμελής έξαερισμός. Σπάνιο κατάβρεγμα. Θερμοκρασία ύψηλή. Συχνά λείπουν οι άπαραίτητες μάσκες και οι άναγκαίες στολές. Αποτέλεσμα είναι να κάμη θραύσιν ή πνευμονοκονιασιν. Συνταξιοδοτούνται σήμερα στην Χαλκιδική παραπάνω από τριακόσιοι νέοι άνθρωποι προσβληθέντες από την εργατική αυ-

τή άρρώστεια. Ο αριθμός είναι άνησυχητικός.

ΔΕΥΤΕΡΟ: Η πραγματοποιήσιν των προϋποθέσεων μιας στοιχειώδους διαβιώσεως. Δέν ώργανώθη άκόμη στον τόπο μας, σε βαθμό ικανοποιητικό, ή προσπάθεια έξασφαλίσεως άνέτου και συγχρονισμένης εργατικής κατοικίας. Έκατοντάδες άνθρωποι τάλαιπωρούνται και υποφέρουν σε τρωγλες ή δαπανούν τον πολύτιμο διά την άνάπαισιν και άνάκτησιν δυνάμεων χρόνο τους σε άσκοπα πρωινά και άπογευματινά δρομολόγια μεταξύ τόπου διαμονής και τόπου εργασίας. Στο Στρατώνι υπάρχουν, θα ήμπορούσε να πη κανένας, περιφημες εργατικές κατοικίες. Όπως και στην Βάβδο. Τι γίνεται όμως στις άλλες μεταλλευτικές έπιχειρήσεις της Χαλκιδικής;

ΤΡΙΤΟ: Η μεταφορά των εργατών. Είναι άθλιεστάτη. Προσιδιάζει μόνο σε κτηνή. Έπικίνδυνος και βάρβαρος. Με άνοικτά φορτηγά αυτοκίνητα. Τόν χειμώνα δέρονται οι εργάτες μας από τα νερόχιονα και πετσοκόβονται από τον βαρδάρη και το καλοκαίρι λυώνουν από το λιοπύρι και πασπαλίζονται από την σκόριν. Είναι άληθινά στίγμα του Πολιτισμού μας ο έπαίσχυντος αυτός τρόπος μεταφοράς των εργατών μας. Τό στίγμα αυτό μόνο ή Έθνική Κυβέρνησιν έχει και το ΣΘΕΝΟΣ και την ΔΙΑΘΕΣΙΝ να άπαλείψη. Και πιστεύομε ότι θα το άπολείψη.

Πρός τους εργάτες

ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΤΑΙ ότι και ή Νομαρχία και ή Στρατιωτική Διοίκησιν και ο έντεταλμένος έπόπτης εργασίας και τό ΙΚΑ και ή νέα διοικήσιν του εργατικού κέντρου μεριμνούν και ένδιαφέρονται διά την καλύτερευσιν των συνθηκών εργασίας και διαβιώσεως των εργατών. Ημείς διά την διευκόλυνσιν τους θέτομε υπ' όψιν τους τα παραπάνω στοιχεία ως άπήχησιν παρά τή κοινή γνώμη διά να τα έπεξεργασθουν και να εύρουν τις κατάλληλες και όρθές λύσεις. Η Έθνική μας Κυβέρνησιν τους συμπαραίσταται. Και θα τους ένισχύση άποτελεσματικώς στην άσκησιν κοινωνικής πολιτικής και την έφαρμογή κοινωνικής δικαιοσύνης διά να κερδίσωμεν υπέρ της Έλλάδος τό μεγάλο εργατικό κίνημα. Είναι χρέος όλων μας να τό έπιτύχωμε. Και πιστεύομε ότι θα τό έπιτύχωμε.

Τά μάτια μας λοιπόν προς τους εργάτες.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΤΙ ΛΕΓΕΙ ΤΟ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ:

ΟΙ ΣΥΝΔΕΙΟΠΟΡΟΙ

ΤΟ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ Πολύγυρον εξέδωκε διαταγή, διά της οποίας γνωρίζει στους ύλοτόμους, συνεταιρισμένους και μή, δι ή ύλοτόμους και μεταφορά κανουσόλων έπιτρέπεται μόνο άπό τον Σεπτέμβριο.

Δέν γνωρίζομε, αν έξυπνη-ρετή καμμία σκοπιμότητα ή λήψη αυτου του μέτρου, της τόσο ύψηλου ύλοτομήσεως και μεταφοράς των κανουσόλων Γνωρίζομε όμως πολύ καλά ότι στον Πολύγυρο κάθε χρόνο ή άποθήκευσιν έξύλων άρχίζει από τον Αύγουστο έπομένως και ή τροφή δότησιν γίνεται κατά την διάρκεια του ίδιου μηνός. Τι θα κάμουν χωρίς καμμία δουλειά όλο τον Αύγουστο οι δασεργάτες μας; Και πώς θα έξασφαλίση ο κόσμος μόνο κατά τον Σεπτέμβριο τά κανουσόλα, πού του χρειάζονται διά τον χειμώνα;

Άλλωστε και οι πλείστες δημοσίαι: ύπηρεσίαι έχουν δημοπρατήσει την προμήθεια κανουσόλων από 1 Αύγουστου. Αδιά δέν τά γνωρίζει τό Δασαρχείο; Η δν θέλει να τά λάβη υπ' όψιν του; Όποτε πρέπει να άναζητηθί άλλος δρόμος.

Α'Α ΤΗΝ ΚΑΘΑΡ.ΟΤΗΤΑ

ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ στην μερι στην Χαλκιδική δοκιμάσιν ειλικρινή εύχαρίστηρι από τον βαθμό της καθαριότητος, πού παρατηρείται στα σπίτια, στις αυλές, στα καασήματα, στους δρόμους.

Ο νέος διοικητής Χωροφυλακής Χαλκιδικής ταγματάρχης κ. Ι. Μπερεδέμας έθεσε από τις πρώτες ήμέρες της άφίξεώς του σε γενική κινητοποίησιν τους ύπηρεσιακούς παράγοντες του Νομού και τους κατοίκους των χωριών διά την έπιτευσιν ύψηλού επιπέδου καθαριότητος. Καθώς γνωρίζομε, ο ίδιος δέν είναι άκόμη ικανοποιημένος. Θέλει να κάμουν τα πάντα. Και εμείς βέβαιοι ότι θα τό κατορθώση. Και προέπει, διότι όμοιόγον ένως «ή καθαριότης είναι μισή άρχοντιά».

ΝΑ ΙΔΡ.ΘΗ ΔΑΝΕ'ΣΤ ΚΟ ΤΜΗΜΑ

Η ΑΞΙΟΛΟΓΟΣ προσήθεια των καθηγητών του Γυμνασίου της πόλεως μας διά την ύδρουσιν άναγνωσθησόν και βιβλιοθήκης έκαρποφόρησε. Όπως είναι γνωστό, ή λειτουργία τους, μετά από έπίσημα έγκαίνια, ήρχισε προ μηνών. Έχομε όμως την γνώμη ότι πρέπει να λειτουργήση και δανειστικό τμήμα της Βιβλιοθήκης. Υπάρχουν άνθρωποι του πνεύματος, πού ηθροικώτατο.

ΕΧΡΕΙΑΖΕΤΟ να σημειωθί ως ιστορικός σταθμός ή 21 Απριλίου 1967 διά να άποκαλυφθί σε όλη του την έκτασιν τό όργιο της συνοδοιπορίας των «ψευδοκεντρώων» με τους αίμοσταγείς κομμουνιστάς. Διότι δέν έφθανε αυτε τοϋτο τό εγκλημα των ψευδοδημοκρατών εις βάρος του Έθνους και της Πατρίδος της στενής συνεργασίας με τους προδότες και σφάχτες; Έχαν οι συνοδοιπόροι και τό έξοργιστικό θόσος να άμφοισθησιν αυτε τους την συνεργασία και την ύπαρξιν λεικού μετώπου, γεγονότα δηλαδή άδιαμφισβήτητα.

Η 21 Απριλίου 1967 όμως έσχε από επάνω τους τό φύλλο σκής και τους έπαροσάσε τελείως γυμνούς. Τι λέγουν τώρα οι συνοδοιπόροι; Δέν συμφωνούν ότι «μια του κλέφτη» δυό του κλέφτη... Τώρα είναι ή σειρά του νοικοκύρη;

ΝΑ ΠΕΡ ΜΑ'ΖΕΥΟ ΥΗ

ΥΠΑΡΧΟΥΝ, όπως είναι γνωστό σε όλους, στην Χώρα μας αρκετά φλανθρωπικά καασήματα, πού παρέχουν όχι μόνο στέγη, τροφή και ύγειομακευτική περίθαλψιν σε άνηξιοπαθόντες παντός τύπου, αλλά και με την στοργή και θαλπωρή, πού έξασφαλίζουν, καθιστούν τον άνθρώπινο πόνο πίο ήπιο και ύποφερτό.

Είναι επίσης γνωστό σε όλους μας ότι στον Πολύγυρο κυκλοφορούν από «φυλακήσ» προκίας μέχρι βαθείας έσπρας στις πλατείαι, στα πάρκα, στους δρόμους άρκετοί τέτοιοι τύποι. Αυτοί δέν σεθρουν μόνο την άνθροπική δυστυχία στην ράχιν τους; άποτελούν, με την μειωμένη φροντίδα διά τον έαυτο τους, και πιθανότητα σημειώσεως άτυχημάτων.

Δέν ύπόχει λοιπόν κανένας τρόπος διά να περιμαζευθουν αυτοι οι άναξιοπαθόντες συνάνθρωποι μας; Τι λέγουν επ' αυτου οι άρμόδιαι Αρχές;

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ

ΒΡΑΧΝΑΣ

Ο Βραχνάς ή σβραχνάς είναι ο έφιάλτης των αρχαίων δηλαδή ή προσωποποίησιν του ένεκα άσθενείας ή απλώς κακής πολλής κωνεύσεως βαρέος και άγρωιώδους ύτνου. Τό ασθημα τοϋ βαρέως κοί της πιέσεως, τό όποιον ασθάνεται ο κοιώμενος και τά φοβερύ δειρα

με τάς φρεράς μορφάς τά όποια βλέπει κανείς σαν να κάθωνται επάνω του και σαν να πλάγωσαν τό στήθος του ή σαν άρκετή άφορμή, όπως δώσουν την γένεσιν εις την μυθολογικήν μορφήν του έφιάλτου των αρχαίων και του βραχνά των νεωτέρων Έλλήνων.

Τό όμα τοϋ έφιάλτου ποιν φαντάζονται τον παρ' ήμιν είναι κατά τόπους διάφορον. Τό συνηθέστερον είναι ο βραχνάς, τοϋ όποιου ο αρχικός τύπος διειρηθή έν Κύπρω βαρυπνάς, έξ' ου άσχημον. Χαρακτηριστικώς προήλθον τό βαρυπνάς, βαρυχνάς, βραχνάς, σβραχνάς. Πλήν τούτων ύπάρχει τό όνομα μάρα, έτι δέ και κατορθώσιν να τοϋ τό ύσκιος τον πλάκωσε ή μόρα, —ό ύσκιος. Η μορφή, υπό την όζητήσιν.

ΝΑ ΙΔΡ.ΘΗ ΔΑΝΕ'ΣΤ ΚΟ ΤΜΗΜΑ

Η ΑΞΙΟΛΟΓΟΣ προσήθεια των καθηγητών του Γυμνασίου της πόλεως μας διά την ύδρουσιν άναγνωσθησόν και βιβλιοθήκης έκαρποφόρησε. Όπως είναι γνωστό, ή λειτουργία τους, μετά από έπίσημα έγκαίνια, ήρχισε προ μηνών. Έχομε όμως την γνώμη ότι πρέπει να λειτουργήση και δανειστικό τμήμα της Βιβλιοθήκης. Υπάρχουν άνθρωποι του πνεύματος, πού ηθροικώτατο.

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΠΟΥ ΕΣΒΥΣΕ...

Του Συνεργάτου μας κ. ΤΑΚΗ ΒΕΛΛΙΑ

Τό χωριό άπψε είχε πάρει πανηγυρική όψη. Στη κεντρική πλατεία του οι νέοι άνδρες και ώμα κοριττά γιόρταζαν τη μετανάστευση ώρισμένων παιδιών του χωριού. Τό χωριό ξεσηλωμένο στην άποψη γιορτή και όλα είχαν πάρει τη γιορταστική μορφή άν και δέν η γιορτή.

Οι γεροντότεροι καθισμένοι τ ά πίσω καμαρώνουν τη νεολαία που είχε πάρει μια τόσο λεβεντιά άπ φση, που σήμαινε πώς άφηναν τη μιζέρια και τη φωχία για να γνώνουν αν καινούργιο κόσμο καινούργια μέ. η και μετά γυρίζοντας στο χωριό να γίνουν πλοισιοι και σπουδαίοι.

Πολλοί ήταν που τούς μακρίζαν άλλα και άλλοι πάλιν ήταν άπ φυλακτικοί και μέσα σ' ένα μονόλογο που ήταν πολύ λυπητερός και έμοιαζε γά υμνος, για τον τόπο μας που δέν μπορεί να θρεψη τά παιδιά του δέν έκρυσαν την άγανάκτησή των για τούτη την άπόφση και έλεγαν πώς, τά έβια δέν μας χρειζόνται, πώς ό τόπος μας άν δουλευτή όπως πρέπει μπορεί να σταματήση τό ξεθεμέλιωμα των σπιτιών της Δυτικής Μακεδονίας.

Οι μανάδες που παρόστε καν τά παιδιά τους που είχαν ξεφαντώσει από τη χαρά τους καθονταν πλάμερα και κάθε τόσο ανέβαινε στα μάτια των και ένα δάκρυ που σκούριζε με τρόπο τό καλοσιδερωμένο μαντήλι της γιορτής.

Οι νιές βλέπαν στα μάτια τους νιούς πύφρευαν και συμμερίζονταν τη χαρά των γιατί πίστευαν πώς πολλέ άπ' αυτές θα τούς άκολουθούσαν σε λίγο στη νέα τους πατρίδα σιν σέζυγα.

Κρυφά χειροσφύζεματα, γλυκά χιμόνελα, ύποσχέσεις, δοκίμια άγάπης και γρήγορης άντάμωσης σ.γοτραγουδία διόταν.

Τό λιαστό κρασί του τόπου έκαμε τό θαύμα του, άνωσε τη χαρά και τό κέφι σε τούτες τις παρέες που ζούσε μόνον την άποψη ή βραδυά με μιά κολλητή χαρά. Κανένας του δέν σ' εφτόταν την αόριανή μέρα, Κανένας δέν ήθελε να ζήση με στενόχωρες σκέψεις αό ή ή ώρα γιατί άπο την αοριανή μέρα και έπειτα ήξεραν τί τούς περιμένει. "Ηθελαν άπ ψε μόνον να

ζήσουν ξένοιαστα με τούς δικούς των και να χαρούν με τούς συγχωριανούς των ένοβραδυνό που θα τους έμενε ξέλασ ο και θάφην την κορδιά τους και όλη τους τη χαρά σε τούτον τον τόπο που όλοι τους άγαπούσαν πολύ αλλά άπό άνάγκη και φώχια άφηναν για λίγο για να γυρίσουν πλοισιοι στη γη τους.

"Αλλά π'όσοι άπ' αυτούς θα γύριζαν και ποιάς ζήρει άν ή μέρα των θη τούς έξησφάλιζε τό ελπίτηριο της επιστροφής;

Σιν έδωσε ό ΘΕΟΣ τό πρωινό όλοι τους ήταν έτοιμοι. Τα κοριττά με λουλούδια και με μάτια πρισμένα άπό την εύπνια που την έφεραν γλυκές άναμνήσεις και όνειρα — ό ερα άτέλεωτα. Οι γέροι πάλιν κενούσαν άράδα τό λιαστό. Οι μανάδες μόλις συγκρατούσαν τη θυσία που είχε ξεσηλώσει τούτος ό άποχωρισμός. "Όλα είχαν πάρει τάρα πένθημη όψη και ή χθεσινή χαρά έσοβόσε άπότομα και έφθινικά με τόση όση ώμό αυτόν που είχε κάτι τό τρανικό και έπερνε όψη συμφοράς.

Μοζό με τάλα παιδιά ήταν και ό Κώτσιος της Δολοβέγνας.

"Η Μάνα του ή Βάσια και ή θεία του ή Νούτσιου δύο σακτεμίες από τη φση γυναικες, αν βγή για να ξεπροβύδουν τό μονόκριβο παιδί τους πύφρευε κι' αυτό τός μοζό με τούς άλλους.

Αυτός δέν είχε πάρει μέρος στο ψεινό γλεντιό αλλά άν ήθελε ή ώρα του χωρισμού έν νοιασε καν να σφγγη την καρδιά του γιατί πσω του άφηνε δύο άγαπημένα πρόσωπα και μιτ πίκρα...άτέλειωτη.

Τό αυτοκίνητο ή αν έτοιμο και σε λίγο όλοι οι μετανάστες έμπεναν μέσα "Απ' όλα τά μαπαλκόνια σηκώνονταν χέρια με μαντήλια που έστελναν τά ξεπε βδίσματα ένώ γύρω άπό τό αυτοκίνητο τό φίλιό, οι άποχωρισμοί τά κλάμματα, έπεσαν και έδιναν.

"Ο Κώτσιος φίλησε τές δύο γυναίκες που έκλαιγαν άπαρηγόρησε και σαν κηρυχτή μένος μπήκε σιαυτόκνητο που έφειγε κείνη την ώρα πένοντας καρδιές και άφροντας πίσω κόσμο λυπημένο και άπαρηγόρητο.

(...ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΗΝ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΝ

Δέν δύναται κανείς καλής πίστεως συζητήσης ν' άρνηθή ότι, εις την σημερινήν έποχήν, έκείνοι οι λαοί έχουν τον καλλίτερον και άκμαιοτερον πολιτισμόν, όσοι έξ αὐτῶν έξ υν άνθούσαν την γεωργίαν των, και έκείνα τά Κράτη ευήμεροϊν οίκονομικῶς, όσα ήκολούθησαν άγροτικήν πολιτικήν και έπροστάτευσαν την γεωργίαν, ή όποια είναι ή μεγαλύτερη τροφός του προϋπολογισμού των. Κλασσικόν παράδειγμα τούτου είναι ή "Αμερικη ή άπό μακροῦ χρόνου ήδη έφήρμοσε άγροτικήν πολιτικήν και έπέδειξε τόσας γεωργικάς προόδους. Είς τούς περισσότερους είναι άγνωστον ότι κατά τον τελευταίον πόλεμον ή "Αμερικη δέν έστρατολόγησε τούς γεωργούς πλίτας; της, δια να μη έλαττώση τον άριθμόν των παραγωγών της. Στηριζόμενη έπάνω εις στερεά θεμέλια της γεωργίας της, και έλαβε την πρώτην θέση εις την πηχόστον ζοϊν και έγένετο ό κυριώτερος οίκονομικός παράγων όλων των Κρατῶν της γης. "Αλλά μήπως και ό άρχαίος εκείνος πολιτισμός των Χαλδαιών, Αιγυπτίων, Περγασών, Ρωμαίων και "Ελλήνων δέν ήτο δημιούργημα της; προόδου της γεωργίας και της προσπαθείας προς έμετάλλειυσιν των φυσικῶν τής χώρας δυνάμεων; "Ο ως και άντιθέτως ή οίκονομική δυπραγία ενός Κράτους δέν έχει μητέρα την παραμέλησιν την όποιαν έπέδειξε τό Κράτος προς την γεωργικήν παραγωγήν;

"Η παραμέλησις της γεωργίας και της παραγωγής; φέρει μοιραίως την παρεμπόδισιν της οίκονομικής αναπτύξεως οιοσδήποτε Κράτους; ή όποια μάλιστα δύναται να οδηγήση την χώραν και προς αυτήν την οίκονομικήν καταστροφήν "Υπό τας συνθήκας υπό τας όποιάς διάγει σήμεραν ό "Ελ-

λην άγρότης, ό κυριώτερος αὐτός μοχλός της οίκονομικής ευωστίας και της προόδου, είναι δυνατόν να έχωμεν άνθούσαν γεωργίαν; "Η ζωή την όποιαν διάγει σημερον ό "Ελλην άγρότης, ή έπίμοχθος έργασία του, ή παντελής στερήσις οιασδήποτε ψυχαγωγίας, ή άβιλότης της κατοικίας του, της τροφής του και γενικῶς των μέσων της ζωής του, είναι οι άφενδ στερροι μάρ υρες της θέσεως της; γεωργίας μας, και έπομένως της οίκονομικής μας καταστάσεως και του υπάρχοντος πολιτισμού μας, και της εις πάσας τάς τάξεις των πολιτῶν έλικρατούσης σοβαράς οίκονομικής δυστραγίας.

Είναι εθνικόν καθήκον του Κράτους να ενισχύση τον άγρότην, να γίνη ύποστηρικτής αὐτοῦ, ενισχύοντας τον εις τάς προσιταθείας του, εις την άγανώσιν του και την προόδον του. "Ο "Ελλην γεωργός δέν στρέφεται και' οὐδένος, οὐδέ έχει άνατρεπτικῶς ή έθνοκτόνους άρχάς, αλλά αὐτός είναι ό πραγματικῶς έργαζόμενος, ό μοχλῶν, ό φορολογούμενος περισσότερον παντός άλλου και τέλος ό στρατευόμενος Βελιτιμμένης της θέσεως του άγρότου, αὐτομάτως βελτιούται και ή θέση όλων των άλλων τάξεων επαγγελματιῶν και μη.

Πρέπει ό "Ελλην άγρότης να αισθανθή τό ένδιαφέρον του Κράτους, του όποιου ή προσοχή άνεκαθεν έστρέφετο προς εκεινους, οι όποιοι εις τας πόλεις ζῶντες, ήσαν εις θεσιν ζωιρότερον να κραγνάσουν και περισσότερον να άπειλήσουν. Πρέπει να γίνη κατανοητόν άπό όλους ότι ή ύπαιθρος υπήρξεν και είναι ή ρωμαλεωτέρα "Ελλάς, ή "Ελλάς του τιμιού Ιδρωτός και του παραγωγικού μόχθου, της όποιας τό ζώπυρον ή' άποτελή την καλλίτεραν ενίσχυσιν του εθνικού οργανισμού.

Ξεν. Χατζησαράντος Δικηγόρος

ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ, ΟΙ ΦΥΛΑΚΕΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Μύθισμα ώρα όνειρων άν θέλουμε την υγεία μας

"Ολοι ξερούμε ότι ό ύπνος —όχι τό περιπου ώρες τό 24 ωρο—είναι άπαραίτητος για τόν οργανισμό, αλλά μόλις μάθαμε ότι τά όνειρα είναι έξ ίσου ή και περισσότερο άπαραίτητο άπό τον ύπνο για τη σωματική και ψυχική υγεία του ανθρώπου. Χρειάζομαστε, κατ' έλάχιστον όριο, μιάνιση ώρα όνειρων κατι τη διάρκεια του ύπνου μας.

Οι άνακαλύψεις αυτές άνακινήθηκαν άπό τον δρα Ούίλλιαμ Ντέϊμεντ σ' ένα συνέδριο της "Αμεικανικής Ψυχιατρικής "Ενώσεως. "Ως μέλος μιās έρευνητικής ομάδας του πανεπιστημίου του Σικάγου, ό δρα. Ντέϊμεντ συνεργάσθηκε στη λύση ενός προβλήματος που άπασχολεί άπό χρόνια τούς ψυχολόγους και τούς ψυχιατρους: "Ονειρευόμαστε συνεχῶς κατ' τη διάρκεια του ύπνου μας; "Η άπάντησις είναι άρνητική. "Ονειρευόμαστε κατ' διαστήματα. "Η άρχή ενός όνειρου διαπιστώνεται άπό τις μεταβολές των ηλεκτρικών ρευμάτων του έγκεφάλου που σημειώνονται στο ηλεκτροκαρδιογράφημα, και άπό τις γρήγορες κινήσεις του βολβου των ματιών.

"Η σημασία των όνειρων έγινε φανερή λέει ό δρα. Ντέϊμεντ, όταν οι έρευνητές άντστρεψαν την τεχνική τους και άρχισαν να ξυπνάνε τούς έθελοντες που χρησηεύουν ως πειραματόζωα στην άρχή του όνειρου τους. Συνοχικά, οι άνθρωποι αὐτοί, στερημένοι άπό όνειρα, κοιμώνταν τις κινονικές όχτώ ώρες. "Αλλά κατ' τη διάρκεια της ήμέρας, έγιναν ευερέθιστοι και είχαν συχνές παρασθήσεις. Αυτό σημαίνει, κατ' τον δρα Ντέϊμεντ, ότι δέν άρκει να κοιμόμαστε αρκετά, πρέπει να όνειρευόμαστε αρκετά. "Ενας άνθρωπος που θα στερηθίει άπό τά όνειρά του έπι μέγαλο χρονικό διάστημα, θα γίνει νευρασθενής.

"Ο Φρόϋντ ειπε ότι τά όνειρα είναι οι φύλακες του ύπνου μας. Σύμφωνα με τ' άστοιεία που συγκέντρωσε ό δρα. Ντέϊμεντ, είναι μάλλον οι φύλακες της υγείας μας...

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΣΤΙΧΟΣ
Η ΑΝΘΡΩΠΗ ΧΛΕΪΗ

Περνούμε πάντα ά άμετα ά πω χλείνη κι' άν μες στον κόσμο πλέον ποτέσ καμιά δέν πρέπει να προσμένουμε χυρά ή πηγή των όνειρων δε στερεύει

Είν' άλλες οι δικές μας εϊτυρίες; τό γέλιο τ' ουρανού του ήλιου ή ζωή τό φώς, τ' ουροφώ; που μάς πονεί και που όλες μας πραινεί τις κακίες

"Η χλεύη άς μάς κυκλώνει των ανθρώπων ξεχνούμε κι' άν υπάρχουν αὐτοί πιά τά βέλη τους δέν βρίζουν την καρδιά κι οὐδ' αλάουν για τον άδικόν του, κόπον

I. Ρουμπνη

ΜΑΘΕΤΕ ΟΤΙ

"Ο όκτάπους (κοινῶς χταπόδι) και ό φρύνος θα άποτελέσουν την πηγήν δύο νέων πολυτίμων φαρμάκων εναντίον της υπερτάσιως και της καρδιακής άρρυθμίας. "Επί του θέματος εργαζέται ό φαρμακολόγος του Πανεπιστημίου Σέμπρουκ δρα. Μπύλλνες, ό όποιος εκτελεί πειράματα εις καρδιάς ζῶων, ως έπίσης εις καρδιάς που διατηρεί ζωντανάς έξω άπό τά σώματα ζῶων. "Εξ άλλου πειραματικά έφαρμογαί που έγιναν έπι ανθρώπων, έδωσαν πολύ ένθαρρυντικά άποτελέσματα.

* *

Είς τό Φόρτ Κόλλινς, ήχοσε λειτουργούν πρωτότυπος ραδιοφωνικός σταθμός, ό όποιος εκπέμπη άποκλειστικῶς διακεκομμένους ήχους εις ώρισμένον τόνον, χρησηεύει δε εις την μετάδωσιν της άπολύτως ακριβοῦς ώρας άνά την ύφήλιον. Βάσει του σήματος του έν λόγω σταθμού, οι έπιστήμονες δύναται να συντονίσουν τά ώρολόγια των και οι τεχνικοί να συγχρονίσουν τας συχνότητας των πομπῶν των,

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
ΠΑΝΑΓ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ
Βενιζέλου 32 1ος όροφος Τηλ. 31—610

Στις καλύτερες περιοχές της Θεσνίκης Πολύχνη—Ν Μαγνησία—Διαβατά—ΤΙΤΑΝ—Γεωργική Σχολή κ.λ.π

Δρόμοι πλατείες σκυροστρωμένοι 6—10 μ. Φως—Νερό—συγκοινωνία άστική.

Μεγάλες Εύκολίες Πληρωμής Συμβόλαια "Οριστ. κα ΧΑΔΚΙΔΙΚΕΙΣ διπλασιάζεται τά χεήματα σας άγοράζοντες ένα οικόπεδο.

Πληροφορίες
ΝΙΚΟΛΑΟΝ ΓΚΛΑΒΑΝ
Παντοπόλην ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ Τηλ 4-08

ΙΑΜΑΤΙΚΑΙ ΠΗΓΑΙ ΛΑΓΚΑΔΑ

ΡΑΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ 20 Μον'δες M CNE
ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ ΙΑΜΑΤΙΚΟΥ ΥΔΑΤΟΣ 39,9°
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ (ΟΛΥΜΠΙΟΝ ΜΕΓΑΡΟΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗΣ), ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟΝ και ΜΠΑΡ, άνακαινισθέντα πλήρως με έντελώς καινούργη έξοπ.ισμόν. λειτουργούν άπό 1ης "Ιουνίου έξ. και υπό νέαν Διεύθυνσιν.

Λουτήραι νέα πολυτελείας, πάρακ αλση, πλιτεία με ά λειον φωτισμόν, γεωτρήσεις νέα με άφθονον ιαματικόν και πόσιμον ύδωρ.

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΙΑΜΑΤΙΚΟΥ ΥΔΑΤΟΣ. Δια παθήσεις νευρικού συστήματος έν γενεί, κυκλοφοριακού συστήματος, δια νοσήματα αρθρώσεων, ώστών, σπονδυλικής στήλης, ήπατος χολής, και γυναικολογικῶς.

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ, Δια νοσήματα ήπατος, χολής, νεφρῶν και στομάχου.

Μοναδική έν ΕΛΛΑΔΙ Πηγή, παρομοία μετά των ύπαρχουσῶν τοιούτων εις "Ανω Βαυαρίαν Β D TULX και Κεντρικήν Γερμανίαν Β D WURX LSO ORF.

ΔΡ ΚΩΝΤΙΝΟΣ Χ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
"Επιμελητής Δημοσικου Νσοκομείου
πλατεία "Αριστοτέλους 7
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΙΔΗΡΙΚΑ ΤΖΑΜΙΑ
ΔΗΜ. Χ. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
"Εγνατίας 90—Τηλ. 76-995
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Δ. ΚΟΥΤΣΙΜΠΕΛΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΠΘ ΚΟΛΑΡΥΓΟΛΟΓΟΣ
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
Δέχεται 12—2 και 5—8 μ.μ.
Παύλου Μελά 22 (Στάσις Διαγώνιος)
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τηλέφωνα "Ιατρειου 25 342
Κλινικής 38-730

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΔΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ
ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ II ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30
Τηλ. άσθενῶν 79.221—Τηλ. Ιατρῶν 73.114

ΤΜΗΜΑΤΑ

Παθολογικόν—Καρδιολογικόν—Χειρουργικόν
Γυναικολογικόν—"Ορθοπεδικόν—"Ουρολογικόν
"Οφθαλμολογικόν—"Ωτορινολαρυγγολογικόν

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

"Ακτινολογικόν—Μικροβιολογικόν
Δωμάτριο πολυτελείας Α Βα, Ββ, Γ θέσεις
Δεκτοί προς νοσηλείαν
"Ανασφάλιστοι και ήσφαλισμένοι

ΙΩΑΚΕΙΜ Π. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΠΘ ΡΙΝΟ ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
ΕΝΔΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ
ΜΕΤΕΚΠΕΔΕΥΘΕΙΣ ΕΙΣ Η. Π. ΜΕΡΙΚΗΣ

Δέχεται καθ' έκδοτην εις τό Ιατρείον του όδός Βασιλίσσης "Ολγας 142 1ος όροφος (Στάσις "Αναλήψεως).

άριθμ. τηλεφώνου 88 360
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟΝ "Η ΜΗΤΕΡΑ,,
Μαιευτήρες—Χειρουργοί—Γυναικολόγοι
ΔΡ ΑΝ. Κ. ΠΑΡΙΣΗΣ ΔΡ ΝΙΚ. ΣΟΥΡΜΕΛΙΔΗΣ
ΔΡ ΚΩΣ. Σ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
τ. "Επιμεληταί Δημοσίου Μαιευτηρίου
Μητροπόλεως 48 Τηλ. κέντρον πληροφορία 38 521
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΒΕΒΛΩΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΚΕΝΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ: Ι-Δ-Ε-Τ Θ-Ε

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ιδιωτών δρχ. 60
δήμων και Κοινοτ. > 150
τομικών προσώπων > 150
Γραφείων «Εταιριών» 500
«Εξωτερικού (αεροπορικώς)»
δολάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν.
Διακηρύξεις πλειστηριο-
σμοί τὸ χιλιοστόμετρον
δρχ. 2.50. Διαφημίσεις 8
συμφώνως τῆ ὑπ' ἀρ. Γ. Λ
Κ. 3 8198/23 12 63 ἀπ.
Υπουργ. Οικονομικῶν

Χειρόγραφα, δημοσιευόμε-
να ἢ μὴ, δὲν ἐπιστρέφονται
Υπεύθυνος: ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

Προστάμ. Τυπογραφείου
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΥΡΚΟΥΔΗΣ

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ

Αριθμός 181
Περὶ τῆς προγράμματος πλει-
στομίας ἀκινήτου περιουσίας
Ὁ Συμβολαιογράφος Εἰρηνο-
δίκης Ἰερισσοῦ Ἀριστείδης Δη-
μητρίου Γιαπουτζῆς, κατο. κωσ.
δρεῦν ἐν Ἰερισσοῦ καὶ ἀνοπλη-
ρῶν τὸν ἐν ὑπάρχοντα Συμβο-
λογράφον Ἰερισσοῦ
Δηλοποιῶ δὲ

Τὴν εἰκοσιτῆ (20ῆν) τοῦ μη-
νὸς Αὐγούστου τοῦ χιλιοστοῦ ἐν
νεακροιστοῦ ἐξηκοστοῦ ἐβδόμου
(1967) ἔτος, ἴμεραν Κυριακὴν
καὶ ἀπὸ τῆς 10ῆς π.μ. ὡς ἀμέ-
γχο τῆς 12ῆς μεσημβρινῆς ἐν
Ἰερισσοῦ καὶ ἐν τῷ συνήθει τό-
πῳ τῶν πλειστηριασμῶν, καφε-
νεῖο τοῦ Νικολάου Τερτυλινῆ
καὶ ἐνώπιον ἐμοῦ θέλει ἐκπλε-
στησιασθῆ ἀναγκαστικῶς τῆ ἐ-
πιπέσει τοῦ Ἀλεξ. νδρου Παν-
τελῆ Τοπάλη κατοικοῦ Θεσσα-
λονικῆς ἢ διὰ τῆς ὑπ' ἀριθμὸν
141 τῆς 7ης Ἰουλίου 1967 ἐκθέ-
σεως καταστάσεως τοῦ Δικαστοῦ
κοῦ κλητῆρος τῶν ἐν Χαλκιδι-
κῇ Πρωτοδικῶν Ἀγγέλου Βασ-
σιλιάδη ἢ κατὰ τὴν ἀκίνητος
περιουσία τοῦ ὀφειλέτου Νικο-
λάου Γ.οβαννῆ-ἠ Κόμανο κα-
τοικοῦ Ἰερισσοῦ ἧτοι. Τὸ ὑπ' ἀ-
ριθμὸν δέ α' δὲ α' (18) ἐκθέσε-
ων τοῦ τετραγώνου Α Γ. ἐκτά-
σεως 385 τετραγωνικῶν μέτρων,
κειμένου ἐντὸς τῆς Κομοπόλεως
Ἰερισσοῦ τοῦ ὁμοιωμένου δῆμου
συνορευόμενον γύρωθεν μετ' Ἐ-
θνικῆν δὴ Ἰερισσοῦ Θεσσαλο-
νικῆς καὶ μετὰ τῆ ὑπ' ἀριθμ. 17, 9
καὶ 19 οἰκόμεθα ὡς καὶ ἡ ἐπ' ἑ-
ξῆς ἐπιπέσει οἰκία, κατασκευ-
ασμένη ἐκ πλίνθων καὶ λίθων ἢ
δὲ στέγη αὐτῆς ἐκ μπεζοῦ-ἀρ-
μέ, ἀποτελουμένη ἐκ τριῶν (3)
δοματίων δύο (2) σαλιωνῶν,
μιά (1) κουζίνα: ἔδς (1) λου-
τροματιῆ καὶ ἐνδὲς ἐξώστου
εἰς τὸ ἐμπροσθεν αὐτῆς μέρος
ἐκτ' μηθῆντων οἰκοπέδου καὶ οἰ-
κίας εἰς τὸ πρὸν τῶν ἐκατὸν
τριῶν τετραγώνων χιλιάδων (130000)
δραμῶν Ὁ πλειστηριασμὸς ἐ-
τεργεῖται ἵνα πληρῶν ὁ ἐπι-
στεύων τὸ ὀφειλόμενον αὐτῷ δι-
νάμει τῆς ὑπ' ἀριθμὸν 12/1967
ἀποφάσεως τοῦ Δικαστηρίου
τῶν ἐν Χαλκιδικῇ πρῶ οἰκῶν,
ἧτοι πενήτην ἑκατὸν χιλιάδες τε-
τρακάσια πενήτ' ονία ὁ τῷ
(52458) δραμαὶ ὡς καὶ τῆ ἐ-
ξῆς ἐκθέσεως καὶ πλειστηρια-
σμοῦ ἐν γένει Ὁ πρῶτη προ-
σφορὰ καὶ ἡ ἡμέραν τοῦ πλει-
στηριασμοῦ προσφέρει ὁ ἐπι-
στεύων τὰ δύο τρίτα (2/3) τῆς
κατὰ τὰ ἀνωτέρω γεομένης ἐ-
κτιμήσεως ἢ κατὰ ὕψος τῆς
ἀνωτέρω καταγραφῆς: περιου-
σίας γενήσονται ἑὶ τὸν τὸ πλεί-
ον προσφέροντα τελευτῶν πλει-
στομῆν ὑπὸ τοῦ ἐπὶ τοῦ πλειστη-
ριασμοῦ ὑπαλλήλου διδομένου
τοῦ σημείου τῆς ὑπὸ τοῦ κή-
ρυκος μετὰ παρέλευσιν τριῶν
λεπτῶν τῆς ὥρας ἀπὸ τῆς τελευ-
ταίας προσφορᾶς. Ὁ τελευταῖος
πλειοδότη ὀφείλει ἀνα τῆ κα-
τακυρώσει νὰ καταθέσῃ τὸ ἐκ-
πλειστηριασμοῦ εἰς τὸ Ταμεῖον
Παρακαταθητῶν καὶ Δανείων
(Δημόσιον Ταμεῖον Ἀθῶνας) καὶ
ἐντὸς τῆς ὑπὸ τοῦ Νόμου ὀριζο-
μένη: προθεσμίας, τὸ δὲ σχετι-
κὸν γομημάτιον εἰς τὸν ἐπὶ τοῦ
πλειστηριασμοῦ ὑπάλληλον καὶ
ἐντὸς τῆς νομίμου προθεσμίας,
ἄλλως θέλει γίνῃ ἀναπλεστηρια-
σμός εἰς βῆρος καὶ δ. ἀ λογαρια-
σμὸν τούτου, τὸ δὲ ἐξ τοῦ ἀνα-
πλειστηριασμοῦ προκύπτων τυ-
χὸν ἔλλειμα θέλει βαρῶν ἐξ-
δοκλήσῃ τοῦ τῶν Τὸ φερέγγων
τῶν πλειοδότη ἑνοσπῶ εἶται εἰς
τὴν ἀπὸ τῶν κρῶσιν μετ' ἑ
κρηῖα δικαιοῶματα καὶ πάντα
ἐν γένει τὰ ἔξοδα κατὰ τὴν ἡ-
μέραν τοῦ πλειστηριασμοῦ βαρῶ
νοῦσι τὸν τελευταῖον πλειοδότη-
την. Ἐγένετο ἡ παρούσα ἐν Ἰε-
ρισσοῦ καὶ ἐν τῷ Φιλονοδικεῖαι
κδ Καταστήματι ἔθα συμβο-
λογραφῶν σήμερον τὴν εἰκο-
στήν πέμπτην (25ῆν) τοῦ μηνός
Ἰουλίου τοῦ χιλιοστοῦ ἐνεακο-
στοῦ ἐξηκοστοῦ ἐβδόμου (1967)
ἔτους καὶ ὑπογράφεται πρὸς βε-
βαίωσιν

Ὁ Συμβολαιογράφος
Εἰρηνοδίκης Ἰερισσοῦ
ΤΣ Ἀριστείδης Γιαπουτζῆς
Ὁ ἀκριβὲς ἀντίγραφον
Ἐν Ἰερισσοῦ ἀθήμερον
Ὁ Συμβολαιογράφος
Εἰρηνοδίκης Ἰερισσοῦ
Ἀριστείδης Δημ. Γιαπουτζῆς

ΑΘΑΝΑΣ. Θ. ΠΑΠΑΘΕΩΧΑΡΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Γωνία Βιο Κωνσταντίνου
1 (Προαλία)
- Β ν ζελοῦ 2
1ος Ὁρφος ἀριθ. γραφ. 4
Τηλ. 73 242
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΕΛΝ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

Η ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ

Μεθαύριο καὶ πάλι τῆς
Παναγίας Ἡ Κοίμησις τῆς
Θεοτόκου εἶναι ἡ μεγαλύ-
τερη ἀπ' τῆς γιορτῆς τῆς.
Οἱ Χριστιανοὶ τῆς Ἀνατο-
λῆς τὸ Δεκαπενταῦγου-
σο, συγκεντρῶσιν ὅτι
κλυτότερο ἔχουν γιὰ νὰ τι-
μῶσιν τὴν Παναγία.

Μεθαύριο στὴν ἡμέρα
τῆς, θάνοϊξουν ὅλες οἱ ἐκ-
κλησίαι τῆς Καὶ θὰ λει-
τουργήσουν καὶ τὰ πῶ μα-
κρυνὰ ἐξωκκλησία τῆς. Ἀ-
μέρητα πλήθη εὐσεβῶν
Χριστιανῶν, θὰ δοξάζουν
τὸ Θεῶ. Καὶ θὰ ἴδω ἐρχο-
ριστήσουν γιὰτι κταδὲ
χρηκε νὰ κατεβῆ τόσο χα-
μηλά. Καὶ νὰ γεννηθῶσιν
ἄνθρωπος ἀπὸ ἄνθρωπο.
Εἶναι δικιά μας πέρα γιὰ
πρῶτῃ ἢ Παναγία. Μᾶς ἀ-
νήκει. Γιατί ἦσαν καμωμέ-
νη ἀπ' τὸ ἴδιο ζυμᾶρι, ὅ-
πως κι' ἐμεῖς.

Καὶ πᾶν μόνον ἐνίωσε
τὸν πόνο καὶ τὴν ὀδύνη.
Ἄλλὰ καὶ τὸν ξεπέρασε
μὲ τὴν πίστη τῆς καὶ τὴν
ἀγάπη τῆς. Γι' αὐτὸ κι' ἔ-
γινε ἡ Προστάτις τῶν πο-
νηρέων καὶ τῶν φτωχῶν.
Ἰδιαίτερα τῶν μανθᾶων
ποῦ πασχίζουν νὰ τὴν πλη-
σιάσουν. Καὶ ἀντλοῦν τὴν
δύναμη ἀπ' τὴν μεγάλη Μά-
να, τὴν Παναγία. Ὅταν ἴ-
διαίτερα ὁ πόνος, ἡ ἀρ-
ρώστια, ὁ θάνατος τῆς ἐπι-
σκέπτεται στὸ σπιτικό
τους. Τότε ἐρχεται ἡ «Ἐ-
λεοθεῖα» ἢ «Γιάτριά» ἢ
«Δακρυροῦσα» ἢ «Δεο-
μένη» νὰ τῆς γλυκάνῃ τὸν
πόνο καὶ νὰ τῆς ἀπαλύνῃ
τὴν παραγμένη τους καρδιά.
Ἄλλὰ ἡ Παναγία εἶναι
κι ὄλων τῶν ἀνθρώπων τὸ
στήριγμα καὶ ἡ ἐλπίδα. Εἶ-
ναι τῶν πιστῶν τὸ στή-
ριγμα ἢ «γαλήνη» τὸ «ἄρ-
ρηκτον τείχος» ἢ «μόνη
ταχέως προστοτεῦουσα» ἢ
«Θεογεννήτρια».

Καὶ τοῦ Γένους τῶν Ἑλ-
λῶν ἢ Στρατηγός εἶναι
ἡ Μεγαλόχαρη. Γι' αὐτὸ
καὶ ἡ ἀγάπη μας στὴν
Παναγία εἶναι ζυμωμένη
ἐν τὴν πρόσ τὴν Πατρίδα
ἀγάπη μας Ἡ πρώτη ἀ-
γάπη εἶναι ἡ ἐγγύηση καὶ
γιὰ τὴ δεύτερη.

Ι. Γ. ΠΑΛΥΓΕΡΙΝΟΣ

ΠΕΡΙΚΛΗΣ Β. ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ
Καρδιολόγος
Υψηγῆς Π. Ἰου
Δέχεται: Βασιλίσσης Σο-
φίας 33
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ

Περὶ τῆς προγράμματος πλει-
στομίας ἀκινήτου περιουσίας
Ὁ Συμβολαιογράφος Εἰρηνο-
δίκης Ἰερισσοῦ Ἀριστείδης Δη-
μητρίου Γιαπουτζῆς, κατο. κωσ.
δρεῦν ἐν Ἰερισσοῦ καὶ ἀνοπλη-
ρῶν τὸν ἐν ὑπάρχοντα Συμβο-
λογράφον Ἰερισσοῦ
Δηλοποιῶ δὲ

Τὴν εἰκοσιτῆ (20ῆν) τοῦ μη-
νὸς Αὐγούστου τοῦ χιλιοστοῦ ἐν
νεακροιστοῦ ἐξηκοστοῦ ἐβδόμου
(1967) ἔτος, ἴμεραν Κυριακὴν
καὶ ἀπὸ τῆς 10ῆς π.μ. ὡς ἀμέ-
γχο τῆς 12ῆς μεσημβρινῆς ἐν
Ἰερισσοῦ καὶ ἐν τῷ συνήθει τό-
πῳ τῶν πλειστηριασμῶν, καφε-
νεῖο τοῦ Νικολάου Τερτυλινῆ
καὶ ἐνώπιον ἐμοῦ θέλει ἐκπλε-
στησιασθῆ ἀναγκαστικῶς τῆ ἐ-
πιπέσει τοῦ Ἀλεξ. νδρου Παν-
τελῆ Τοπάλη κατοικοῦ Θεσσα-
λονικῆς ἢ διὰ τῆς ὑπ' ἀριθμὸν
141 τῆς 7ης Ἰουλίου 1967 ἐκθέ-
σεως καταστάσεως τοῦ Δικαστοῦ
κοῦ κλητῆρος τῶν ἐν Χαλκιδι-
κῇ Πρωτοδικῶν Ἀγγέλου Βασ-
σιλιάδη ἢ κατὰ τὴν ἀκίνητος
περιουσία τοῦ ὀφειλέτου Νικο-
λάου Γ.οβαννῆ-ἠ Κόμανο κα-
τοικοῦ Ἰερισσοῦ ἧτοι. Τὸ ὑπ' ἀ-
ριθμὸν δέ α' δὲ α' (18) ἐκθέσε-
ων τοῦ τετραγώνου Α Γ. ἐκτά-
σεως 385 τετραγωνικῶν μέτρων,
κειμένου ἐντὸς τῆς Κομοπόλεως
Ἰερισσοῦ τοῦ ὁμοιωμένου δῆμου
συνορευόμενον γύρωθεν μετ' Ἐ-
θνικῆν δὴ Ἰερισσοῦ Θεσσαλο-
νικῆς καὶ μετὰ τῆ ὑπ' ἀριθμ. 17, 9
καὶ 19 οἰκόμεθα ὡς καὶ ἡ ἐπ' ἑ-
ξῆς ἐπιπέσει οἰκία, κατασκευ-
ασμένη ἐκ πλίνθων καὶ λίθων ἢ
δὲ στέγη αὐτῆς ἐκ μπεζοῦ-ἀρ-
μέ, ἀποτελουμένη ἐκ τριῶν (3)
δοματίων δύο (2) σαλιωνῶν,
μιά (1) κουζίνα: ἔδς (1) λου-
τροματιῆ καὶ ἐνδὲς ἐξώστου
εἰς τὸ ἐμπροσθεν αὐτῆς μέρος
ἐκτ' μηθῆντων οἰκοπέδου καὶ οἰ-
κίας εἰς τὸ πρὸν τῶν ἐκατὸν
τριῶν τετραγώνων χιλιάδων (130000)
δραμῶν Ὁ πλειστηριασμὸς ἐ-
τεργεῖται ἵνα πληρῶν ὁ ἐπι-
στεύων τὸ ὀφειλόμενον αὐτῷ δι-
νάμει τῆς ὑπ' ἀριθμὸν 12/1967
ἀποφάσεως τοῦ Δικαστηρίου
τῶν ἐν Χαλκιδικῇ πρῶ οἰκῶν,
ἧτοι πενήτην ἑκατὸν χιλιάδες τε-
τρακάσια πενήτ' ονία ὁ τῷ
(52458) δραμαὶ ὡς καὶ τῆ ἐ-
ξῆς ἐκθέσεως καὶ πλειστηρια-
σμοῦ ἐν γένει Ὁ πρῶτη προ-
σφορὰ καὶ ἡ ἡμέραν τοῦ πλει-
στηριασμοῦ προσφέρει ὁ ἐπι-
στεύων τὰ δύο τρίτα (2/3) τῆς
κατὰ τὰ ἀνωτέρω γεομένης ἐ-
κτιμήσεως ἢ κατὰ ὕψος τῆς
ἀνωτέρω καταγραφῆς: περιου-
σίας γενήσονται ἑὶ τὸν τὸ πλεί-
ον προσφέροντα τελευτῶν πλει-
στομῆν ὑπὸ τοῦ ἐπὶ τοῦ πλειστη-
ριασμοῦ ὑπαλλήλου διδομένου
τοῦ σημείου τῆς ὑπὸ τοῦ κή-
ρυκος μετὰ παρέλευσιν τριῶν
λεπτῶν τῆς ὥρας ἀπὸ τῆς τελευ-
ταίας προσφορᾶς. Ὁ τελευταῖος
πλειοδότη ὀφείλει ἀνα τῆ κα-
τακυρώσει νὰ καταθέσῃ τὸ ἐκ-
πλειστηριασμοῦ εἰς τὸ Ταμεῖον
Παρακαταθητῶν καὶ Δανείων
(Δημόσιον Ταμεῖον Ἀθῶνας) καὶ
ἐντὸς τῆς ὑπὸ τοῦ Νόμου ὀριζο-
μένη: προθεσμίας, τὸ δὲ σχετι-
κὸν γομημάτιον εἰς τὸν ἐπὶ τοῦ
πλειστηριασμοῦ ὑπάλληλον καὶ
ἐντὸς τῆς νομίμου προθεσμίας,
ἄλλως θέλει γίνῃ ἀναπλεστηρια-
σμός εἰς βῆρος καὶ δ. ἀ λογαρια-
σμὸν τούτου, τὸ δὲ ἐξ τοῦ ἀνα-
πλειστηριασμοῦ προκύπτων τυ-
χὸν ἔλλειμα θέλει βαρῶν ἐξ-
δοκλήσῃ τοῦ τῶν Τὸ φερέγγων
τῶν πλειοδότη ἑνοσπῶ εἶται εἰς
τὴν ἀπὸ τῶν κρῶσιν μετ' ἑ
κρηῖα δικαιοῶματα καὶ πάντα
ἐν γένει τὰ ἔξοδα κατὰ τὴν ἡ-
μέραν τοῦ πλειστηριασμοῦ βαρῶ
νοῦσι τὸν τελευταῖον πλειοδότη-
την. Ἐγένετο ἡ παρούσα ἐν Ἰε-
ρισσοῦ καὶ ἐν τῷ Φιλονοδικεῖαι
κδ Καταστήματι ἔθα συμβο-
λογραφῶν σήμερον τὴν εἰκο-
στήν πέμπτην (25ῆν) τοῦ μηνός
Ἰουλίου τοῦ χιλιοστοῦ ἐνεακο-
στοῦ ἐξηκοστοῦ ἐβδόμου (1967)
ἔτους καὶ ὑπογράφεται πρὸς βε-
βαίωσιν

Ὁ Συμβολαιογράφος
Εἰρηνοδίκης Ἰερισσοῦ
ΤΣ Ἀριστείδης Γιαπουτζῆς
Ὁ ἀκριβὲς ἀντίγραφον
Ἐν Ἰερισσοῦ ἀθήμερον
Ὁ Συμβολαιογράφος
Εἰρηνοδίκης Ἰερισσοῦ
Ἀριστείδης Δημ. Γιαπουτζῆς

ΑΘΑΝΑΣ. Θ. ΠΑΠΑΘΕΩΧΑΡΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Γωνία Βιο Κωνσταντίνου
1 (Προαλία)
- Β ν ζελοῦ 2
1ος Ὁρφος ἀριθ. γραφ. 4
Τηλ. 73 242
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

20 ὀριστικῆς παραχωρήσεως)
Ἄζιμουθ συντ)αι Χ =
19145 51 Ψ=23514 02 ἐκείθεν
εἰ

4) ΤΣΓ (ὄριον τῆ ὑπ' ἀριθ.
20 ὀριστικῆς παραχωρήσεως)
Ἄζιμουθ συντ)αι Χ =
19485 75 Ψ=23091 98 ἐκείθεν
εἰ

5) Ὑψ.δ 628 Κορυφῆ Κοτ-
ζυμᾶνη (ὄριον τῆς ὑπ' ἀριθ.
20 ὀριστικῆς παραχωρήσεως)
συντ)αι κττω ὀριστικῆς γω-
νίας τετραγωνιδίου 449000-
718000 καὶ ἐκείθεν εἰς ἀρχι-
κὸν σημεῖον ἐκτόσεως 1080
στρεμ περίπου

1) Τμήμα Β'
1) Κορυφῆ Ἀγ. Μαρίας Κα-
σάλπες) ὄριον τῶν ὑπ' ἀριθμ.
39 40 καὶ 200 Π.Ν. Χαλκιδικῆς.
Ἄζιμουθ συντ)αι Χ =
1 893 08 Ψ=23788 24 ἐκείθεν
εἰ

2) Ἐκκλησίαν χωρίου Μ Πα-
νανίας (ὄριον τῆς ὑπ' ἀριθμ.
20 07) συντ)αι κττω ὀριστε-
ρῆς γωνίας τετραγωνιδίου
449000 718000 ἐκείθεν εἰς

3) Ἐξωκλήσιον Παναγία ὄ-
ριον τῆ ὑπ' ἀριθμ. 20 ΟΠ
Συντ)αι κττω ὀριστερῆς γω-
νία τετραγωνιδίου 450000-
717000 ἐκείθεν εἰς

4) ΤΣΔ Ἄζιμουθ. συντ)αι
Χ= 7800 Ψ=20400 καὶ ἐκείθεν
εἰς ἀρχικὸν σημεῖον ἐκτόσε-
ως 1520 στρεμ περίπου

Συνολικὴ ἐκτόσις Α Β τμή-
ματος 2600 στ. ἐμ. περίπου
Αὐτὸν ἀξιομισθιακῶς συντ)αι
ἰαφερόνται εἰς τὸ κττρον
τοῦ ἑπιτελικῶν γάρτου Φ Π Ο
ΛΥΓΥΡΟΣ 1: 100000 φ=40σ
15' λ - 0 15'

Ἰσῶντες καὶ τὰ ἄθροα 15,
16 17 καὶ 19 τοῦ Μεταλ. Κώ-
δικος

Προσκαλοῦμεν πάντα ἔχο-
ντα ἔνομον συμφέρον δὲ ὅ-
ποια ἂν ἦ ἡμῶν ἐντὸς μη ὁ-
δῶ τῆς ἐπιμετρήσεως ἢ ἢ
παροῦσης εἰς τὸν ἡμερῆσιον
τόπον Ἀθῶνων, ἢ εἰ τὸν ἐπὶ
τῆς Βισμηχανίας Ὑπουργῶν
ἐντὸς τριμήνου ἀπὸ τῆς πε-
ριελάσεως αὐτῶ τοῦ σχε-
κῶ φικέλλου τῆς αἰτήσεως
ὀριστικῆς παραχωρήσεως τῶ
τυχὸν ἐνοστάσεις τοῦ αἰτινῆς
δῶν ἢ ἀφορῶσι συμπάσιον ὁ-
ρίων τῶ αἰτουμῶ ἢ ἢ ἢ ἢ ἢ
πρὸς ἑτέραν παραχώρησιν ἢ
ἄλλαν Ἐρεῦσι ὡς καὶ δια-
πᾶσαν ἀμφισβήτησιν τῆς ἀκρι-
βείας τῆς ἐπιμετρήσεως κλπ.
Ε.Ν.

Ὁ Δ.εὐθων ἢς
Γ. Χρυσάθου

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΕΡΤΙΛΙΝΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται 12-2 π.μ. καὶ 7-8 μ.μ.
Ἐγνατία 151 Τηλ. 72.393
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΛΟΥΞ
Εἰς κεντρικὴν περιοχὴν ἐντὸς τῆς πόλεως Θεσ-
σαλονικῆς μετ' ἑμὰς λογικᾶς.

Σ. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ - Ι. ΜΠΑΤΑΡΑΣ

Ἐγνατίας 80 Τεχνικὸν Γραφεῖον
τηλ. 34'42 τηλ. 302
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΙΑΤΡΟΙ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Ν. ΚΑΡΝΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

ΑΝΝΑ ΔΕΛΛΙΟΥ-ΚΑΡΝΗ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ

Ὁδὸς Καστριῶν 12 Πλατεῖα Ἁγίας Σοφίας
Ἐγνατιοζαχαροπλαστεῖον «ΑΧΙΛΛΕΙΟΝ»
Τηλέφωνον 72993
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Τοῦ Σεβ. Μητροπολίτου Κασσοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

Ὅν ἔχομεν ὧδε εἰμὴ πέντε ἄρτους καὶ δύο
ἰχθύας... ἔφαγον πάντες καὶ ἔχορτάσθησαν

Δὲν ἦσαν τύποι ἀτομιστῶν
καὶ ἀσπλάγγων οἱ μαθηταὶ
τοῦ Κυρίου. Ἰσα-ἴσα μετ' ἑ-
σῆστασιν ποῦ ἔκαναν εἰς τὸν
θεῖκον Διδάκτορον καὶ Θερα-
πευτὴν νὰ διαλύσῃ τὴν συγ-
κέντρωσιν, ἔδειξαν ὅλο τὸ ἐν-
διαφέρον τους γιὰ τὸν μαζε-
μένο κόσμο. Εἶχαν ὅλη τὴ
διάθεσιν νὰ φροντίσουν αὐτοὶ
οἱ ἴδιοι γιὰ τὴν προμήθειαν
τροφῆς. Μὰ ποῦ νὰ βροῦν;
Ὁ τόπος, ὅπου ἔχει γίνῃ ἡ
σύνταξις, εἶναι τοποθεσία ἀκα-
τοίκητη καὶ μακρὰ ἀπὸ χω-
ριά καὶ πόλεις. Νὰ τοὺς δώ-
σουν ἀπὸ τὰ δικὰ τους συμ-
φωνα μετ' ἑνὸς σῆστασιν τοῦ
Κυρίου; «Δότε ἡμεῖς αὐτοῖς
φαγεῖν.» Μὰ λῦται τὸ πρό-
βλημα μετ' ἑνὸς ψωμίου καὶ
δύο ψαριῶν;

Ἦσαν πρακτικοὶ ἄνθρω-
ποι οἱ μαθηταί. Γι' αὐτὸ καὶ
ἀπόρησαν καὶ ἀνησῶσαν.
Μὰ ἐδῶ στὴν πρακτικότητά
βρίσκειται τὸ κολοσσαῖο λά-
θος. Ἄραγε πέντε ψωμιά καὶ
δύο ψάρια ἦσαν ὅλο καὶ ὅλο
τὸ ἐφόδιόν τους; Δὲν εἶχαν ὅ-
τι ἐπὶ αὐτῶν καὶ ἐὰν παντοδύ-
ναμο θεραπευτῆ; Τί τάχα πέ-
ραν τῆς διδασκαλίας ἔκανε
ἀπὸ τὸ πρῶτ' ὅς ἀργὰ τὸ
σύστροφο; Δὲν θεράπευε θαν-
ματουργικὰ ἀρρώστια ἀπὸ
τὸν ἀλλοπυρετὸ ἕως τῆ λέ-
πρα ἀρρώστια καταραμένη
καὶ ἀγίαστρευτη; Δὲν ἐξαφάνι-
ζε παραλύσεις καὶ σωματικῆς
ἀναπηρίας ἰσθίβεις; Γιατί τῆ
ἐξῆς ἐπὶ τὸν ἰσολογιασμὸν τῶν ἐφο-
δίων του; νὰ μὴν ὑπολογί-
σουν καὶ τὴν θαυματουργικὴν
παντοδυναμίαν του; Ἡ ἀρι-
θμητικὴ βῆσις ὅρα στὴν ἀν-
θρώπινη δράσιν μόνο. Καὶ ὁ
Χρὶς στὴν θεῖκῃ ἐνέργειαν. «Μη
δὲν ἀπὸ μηδὲν, μη ἐν», λέγει
ἀνθρώπινη ἀριθμητικῆ. Ἡ ἀ-
ριθμητικὴ ὁμοιωσις τοῦ Θεοῦ λέ-
γει τὸ ἀντίθετον: Ἀπὸ τὸ μη
δὲν δὲν βγαίνει μηδὲν, ἀλλὰ
ἕνας ὀλόκληρος κόσμος ἐν ἑ
Σύμ-
παν μετ' Ἡλιους, ἄστρα καὶ
ἀνθρώπους, Μήπως ἀπὸ τὸ
κόσμος; Μήπως ἀκολουθη-
τας τὴν ἀριθμητικὴν τὴν, ἢ
δὲν θὰ μπορούσαν κατὰ νὰ ἐλ-
πίσουν οἱ μαθηταὶ καὶ γιὰ
τοὺς πέντε ἄρτους; Μὰ ἡ ἀν-
θρώπινη ἀριθμητικὴ δὲν τοὺς
ἄρθε περιθώριον γιὰ τέτοιες
θεῖες υπερβάσεις. Καὶ ἔτσι ἂ
παντοῦν: «Ὅν ἔχομεν ὧδε εἰ-
μὴ πέντε ἄρτους καὶ δύο ἰ-
χθύας» Τὸ φαινόμενο τοῦτο
εἶναι πολὺ συννηθισμένο καὶ
μεταξὺ τῶν πιστῶν, τῶν πα-
ραδεχομένων δηλ. τὸ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ

1) Υπό του Γεν. Επιτελείου Ναυτικού προκηρύχθη σ'ιν οι κάτωθι διαγωνισμοί:
α) δια της υπ' αριθμ. 21321(67)8-7-67 διαταγής του, διαγωνισμός προς κατάταξιν εις το Β Ν ξς (6) Σημαιοφόρων Ίατρών ένεργηθήμενος την 16ην Οκτωβρίου 1967 ήμεραν Δευτέραν εν τόπω και ώρα ορισθησομένω παρ' αυτού εν καιρώ.

β) δια της υπ' αριθμ. 21323(67)3-7-67 διαταγής του διαγωνισμός προς κατάταξιν εις το Β Ν τριών (3) υποκελευστών Β. σχεδιαστών ένεργηθήμενος την 30(10) 67 ήμεραν Δευτέραν εν τόπω και ώρα ορισθησομένω παρ' αυτού εν καιρώ.

γ) δια της υπ' αριθμ. 21322(67)8-7-1967 διαταγής του διαγωνισμός προς κατάταξιν εις το Β Ν ξς (6) υποκελευστών Β' Έλεγκτών ένεργηθήμενος την 30 Οκτωβρίου 1967 ήμεραν Δευτέραν εν τόπω και ώρα ορισθησομένω παρ' αυτού εν καιρώ.

δ) δια της υπ' αριθμ. 21324(67)8-7-1967 διαγωνισμός προς κατάταξιν εις το Β Ν δέκα πέντε (15) υποκελευστών Β' Αρχαιοφυλάκων ένεργηθήμενος την 30ην Οκτωβρίου 1967 ήμεραν Δευτέραν εν τόπω και ώρα ορισθησομένω παρ' αυτού εν καιρώ, και

2) Υπό του Υπουργείου Έμπορικης Ναυτιλίας, απεφασίσθη, δια της υπ' αριθμ. 62323(4682)20-7-67 απόφασως του, η εισαγωγή τεσσαράκοντα (40) μαθητών εις την Δημοσίαν Σχολήν Θαλαμηπόλων Έμπορικού Ναυτικού έρρούσαν εις Π. Φάληρον (Αττικής).

Δια πλείονος πληροφορίας οι ενδιαφερόμενοι δύνανται ν' άποταθ' εν εις τα άρμόδια Υπουργεία και τας Νομαρχίας.

Ο Νομάρχης Σ. Δερμιτζάκης

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Ο Δικηγόρος της πόλεώς μας κ. Ίωάν. Ταχουγιάννης, μετέφερε το γραφείον του εις τόν άνωθεν του έμπορικού καταστήματος Αδγ. Ζαμπουνή όροφον

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΥΠΟΘΜΩΝ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Βαρβάρας Χαλκιδικής διακηρύττει ότι έκτίθεται εις φανερών μειοδοτικών διαγωνισμών η έκτέλεσις του έργου κατασκευής υποθμωών προύπολογισμού δαπάνης δραχμών 60000 Ο διαγωνισμός ένεργηθήσεται εν τώ Γραφείω τής Κοινότητος ήμων την 16ην του μηνός Αύγουστου έξ ή μέραν Τετάρτην και ώραν 5 6 μ.μ.

Δεκτοί εις τήν δημοπρασίαν γίνονται έργολόγοι δημοσίων έργων και έμπειροτέχναι. Η έγγυθσις συμμετοχής όρισθη εις δραχμάς 1800 διό γραμματίου του Τσμείου Πατακωθικών και Δανειών η έγγυθτικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένην: Τραπεζής

Πλείονες πληροφορίες παρέχονται εις ΤΥΔΚ Νομού Χαλκιδικής και γραφείον Κοινότητος ήμων Έν Βαρβάρα τή 1-8-1967 Ο πρόεδρος της Κοινότητος Δ. Κωτάκης

ΠΟΛΕΙΤΑΙ: Ξενοδοχειακή έπιχείρησις με έξισφαλισμένην πελατεία κυρίως εκ Χαλκιδικής Πληροφορίαί τηλ 37 919 Θεσσαλονίκη

ΑΙ ΤΙΜΑΙ ΠΟΥΛΗΡΙΚΩΝ

Έκ τής Νομαρχίας καθορίσθησαν αι τιμαί χονδρικής και λιανικής πωλήσεως πουλερικών έξωτერიκού και έσωτერიκού ως άκολουθώς.

Table with 2 columns: Category (Έσωτერიκού), Price (Χονδρικός 28, Λιανικός 32)

Table with 2 columns: Category (Έσωτერიκού), Price (Χονδρικός 28, Λιανικός 32)

Αί άνωτέρω τιμαί άφορῶσιν πουλερικά άπεντερωμένα τύπου 7(10)ο

Υπερβάσις του δια του παρόντος δελτίου καθορισμένων τιμών χονδρικής και λιανικής πωλήσεως παρὰ χονδρεμπόρων, παραγωγών και λιανοπωλητών διόκειται και τιμωρείται κατά τὰς διατάξεις του έν ισχύει Αγορανομικού Κώδικος.

Το παρόν δελτίον ισχύει δια τήν περιοχήν Νομού Χαλκιδικής από 24 Ιουλίου 1967.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούμεν ότι δια της υπ' αριθμ. 75828(9587)2548) 20-7-67 απόφασως του κ. Υπουργού Βιομηχανίας έκτίθεται εις έπαναληπτικήν πλειοδοτικήν δημοσίαν δια τριάκοντα (30) έτη τή δικαίωμα Έρευνής και Έκμεταλλεύσεως του Δημοσίου Λιγνιτωρυχείου «Κατερίνης» έκτάσεως 66.000 περίπου στρεμμάτων

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται υπό Έπιτροπής τήν 28ην Αύγουστου ήμεραν Δευτέραν τρέχοντος έτους εν τώ Καταστήματι του Υπουργείου Βιομηχανίας και από ώρας 10ης έως 12ης. Έλάχιστον όριον πρώτης προσφοράς όρίζεται τό ποσόν των δρχ. τριακοσίων χιλιάδων (300 000) δια τήν πρώτην περίπτωσιν, δια τήν δευτέραν δέ περίπτωσιν όρίζεται έλάχιστη έξορυγησόμενη ύπογραωτική ποσότης λιγνίτου έτησίως πέντε χιλιάδων (5 000) τόν.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι όπως προσέλθουν κατά τήν άνωτέρω ήμερομηνίαν εις τό Κατάστημα του Υπουργείου Βιομηχανίας και υποβάλλουν τας προσφοράς των. Ο Νομάρχης Στυλ. Δερμιτζάκης

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Έκποιήσις πλατάνων προς όλοτμύαν

Ο πρόεδρος της Κοινότητος Σάρτης—Χαλκιδικής διακηρύττει ότι τήν 27η του μηνός Αύγουστου έτιους 1967 ή μέραν Κυριακήν και από ώρας 4-6 μ.μ. ένεργηθήσεται εν Σάρτη πλειοδοτική δημοπρασία δια τήν έκπορην προς ύλοτομίαν των έν τή θέσει Άγρου Πάδου Κοινότητων Πλατάνων

Η ύλοτομεία ποσότης άνέρχεται εις ό δ ήκτον 80 κυβικά έμ. ώδους όρκου Πλατάνου και τριάκοντα 30 τόνων καυσόξυλων

Π. ώ η προσφορά ώρισθη εις τό ποσόν των δραχμών διακοσίων 200 δ. Έκαστον ύβικόν χρησίμου ξυλείας και δραχμάς έκατόν 100 δι' έκαστον τόνον καυσόξυλων ή 0,10 λεπτά κ τὰ χιλιάγραμμα

Έγγυθσις συμμετοχής εις τήν δημοπρασίαν ώρισθη εις δραχμάς 3000 δια γραμματίου του τσμείου παρακαταθηκών και δανείων

Διά πλείονας πληροφορίας οι ενδιαφερόμενοι δύνανται νά λάβωσι γινώσιν εις τό γραφείον τής Κοινότητος Έν Σάρτη τή 5-8-1967 Ο πρόεδρος της Κοινότητος Ν. Μουρ'κης

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Η.

Πρός Τήν Έφημερίδα Φωνή τής Χαλκιδικής Πολυγύρου

Κύριε Διευθυντά, Έπί σχολίου σας καταχωρηθέντος τήν 2αν Ιουλίου έξ εις τήν έγκριτον ύμων έφημερίδα και άναφερομένου εις άφαιρέσιν πινακίδος χιλιομετρικών άποστάσεων, ύπό συνεργείων τής Δ.Ε.Η, έχρμν τήν τιμήν νά σάς γνωρίσωμεν ότι η άφαιρέσις έγένετο λόγω άποζηλώσεως του παλαιού δικτύου συνεχούς ρεύματος Πολυγύρου. Σχετικώς ένημερώθησαν αι Τελικαί Υψηλαιο Νομού Χαλκιδικής δια τὰς περατιέρω.

Μετά τιμής Γ. ΠΟΛΥΖΩ Ι ΔΗΣ Διευθυντής Περιφερείας

FRONT ΣΤΗΡΙΑ Μ. Ε. Π ΛΥΓΟΥ

Εις τὰ άνεγνωρισμένα ύπό του Κράτους Φροσιότητα Μέσης Έκπαιδευσεως Πολυγύρου λειτουργούν τμήματα όλων των τάξεων Γυμνασίου—Λυκείου. (Αρχαία, Νέα, Φυσική—Χημεία, Μαθηματικά) Πληροφορία: 8-1 π.μ. 4-8 μ.μ.

ΑΠΟΦΑΣΙΣ

Ο Νομάρχης Χαλκιδικής έκροντες υπ' άρ. 1) άς διατάξει εν Ν. 3200/55 περί διοικητικής άπκεντρώσεως 2) ό άρθρο. 2 του Ν 3250/24 περί άπαγορεύσεως δικαιοπραξιών επί ακινήτων. ως έτροποποιήθη ύπό του άρθρο. μινον του Ν 2148/52 το άρθρο 73 του Ν Δ 2185/52 και 38 του αυτού Ν Δ.ος. 3) τήν υπ' αριθμ 482) 31-5-62 γνωμοδότησιν του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, 4) τήν από 2-8 67 επίσημ τής έν Αγία Όρει Τ.α. Μοιής Γηροσολου, 5) τήν υπ' αριθμ. 3902,28-2-64 σχετικήν απόφασιν άς, 6) τήν υπ' αριθμ Ε. 22940 24 7-64 διαταγήν του Υπ. Γεωργίας Διοσεως Έποικισμού, Τ. Β.ν, περί άνορθώσεως τής υπ' άρ.θ Ε 13920/1964 άπαγορευτικής διαταγής αυτού 7) τήν γενομένην προς ήμων επί τόπιον έξέτασιν επί των έκτελουμένων και έκτελεσθησομένων έργων εν τή περιχώ τού κτήματος «Μπαλομπάνι» ίδιοκτησίας τής υπερθεν Ι Μοιής έν τή Κοινότητι περιοχή Νέου Μτομαρά 8) τήν σμφωνήν γνώμην τής Διοσεως Γεωργίας Ν. Χαλκιδικής

Αποφασίζομεν Αίτιομεν τούς έκ των άνω διατάξων περιορισμούς και έπιτρέπομεν τήν υπό τής άνω Ι Μοιής Γηροσολίου Άγίου Όρους έλευθερίαν μεταβίβασιν τής κυριότητος του έν τή Κοινότητι περιοχή Ν. Μαρμαρά δσοκλήματος αυτούς ό πό τήν όλοτμύαν «Μπαλομπάνι» δiero άποτυπωθέν ύπό του 312 Τ πογραφικού Συνεργείου του Υπουργείου Γεωργίας 1965 έδρ.θη δλικού έμβάδοθ 16324,90 στρ. έξ δ, 512 τής υπερθεν ύ' άο 3902/28-2-64 ήμετέρας ή τ'η αν οι περιορισμοί και έπετραπή η έλευθέρα μεταβίβασις 1743 στρ.)

Γίνεται μνεία ότι δια τήν έν λόγω μετ. ββισιν δέον όπως κατοβηθώσιν ύπό των πωλητών και άγορασών τὰ ύπό τή υπ' αριθμ 162551/1946 απόφασεως Υπ Γεωργίας προβλεπόμενα τελη ύπερ του ΕΙ δικού Γαμελίου Έποικισμού Η παρούσα έμσρω ευθής συμφώ ω τδ άεθρω 2 παρ. 3 του Ν 3250/24 ώ: έτροποποιήθη διό τδ άρθρου μόνον του Ν 2148 52 Ο Ν.μάρχης Στυλ. Δερμιτζάκης

ΑΠΟΛΕΙΤΑΙ: ταυτότης έπ' ό νόματι Δημ. ά: Σκάρτης κάτοικος Παλαιού κάστρου, Παρακαλείται ό εύρών όπω: παραβώση αυτήν εις τό Άστυν. τμήμα Πολυγύρου, Άγίου Ποδρόμου η εις τέν κάτοχον αυτής Σω ράτην Δημηάν

ΣΩΣΑΤΕ ΤΑ ΔΑΣΗ

ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΩΤΙΕΣ

Νοιώθουμε ύποχρέωση και εύχαριστούμε τόν γιατρό κ Παν. Τσαμοντζή. Πρώτος και μόνος, ύπείκων εις τή καθήκον του, έτρεξε νά ειπή, πώς φωτιά εκαιγε πρό ήμωρων τό δάσος των άειθαλλών π' άφυλλων, στη θέση «Πεζοιλια» Πολυγύρου κοντά σέ άναδασωμένη έκταση.

Μετέφερε με τό αυτοκίνητό του, με τή θέλησή του, γρήγορα τούς Δασικούς σιό τόπο του κακού.

Έτσι η πυρκαϊά, που από άμέλεια άλλου άσυνειδήτου άνθρώπου μπήκε, έσβησε στη γένεσή τη.

Δέν πρόφθασε, νά άπλωθ ή ή λήψη, που σκεπάζει τὰ δάση, όταν καίνονται.

Τό δάσος, εύτυχώς δέν χάθηκε... Υψώνεται ζωντανό, όλοπράσινο.

Δίνεται άφορμή για νά πούμε, πώς η φωτιά σέ λίγες ώρες μόνο, τό δάσος άφ' νιζει. Μαζί φεύγει και η όμορφιά, χάνεται ό πλούτος, που χρομία δλόκληρη η φύση η ρεμα, άρμονικά δημιουργεί! Ανάγκη νά γιντώση τό δάσος, που δωρεάν πάρα πολλά προσφέρει.

Λίγως φωνή ζητεί από έμάς κάτι, που δέν είναι άντάλλαγμα Είμαι ύπο ρέωση πολλή μεγάλη. Ηθική

Νά τό προσπατίσουμε. Νά τό μεγαλώσουμε Νά γεμίσουμε τίσ ψη ές μας. από άγάπη, για τὰ άγαθά που χαρίζει.

Τότε μαζί μ' αυτό, θα έχου με κι' έμεις σωθει.

Θεοχάρης Ζησιός Δασοκόμος

Δ Ο Ρ Ε Α Ι

Υπέρ του Ίεροθ Ναοθ Πολυγύρου

1) Ίωακείμ Δημόπουλος έξ' όνόματος έαυτού και τής οικογενείας Π Δημοπούλου εις μνήμην του άποβιώσαντος συζήγου και πατρός Περικλούς δρχ 1500

2) Αλεξάνδ. Φραντζής 100

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Σχολικής Έφορείας Παλιουρίου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι τήν 20ή Αύγουστου τ. έ. κα ώ ρ ν 11 πμ μέχρι 2 μμ. έκτιθεται εις μυστικήν μειοδοτικήν δημοπρασίαν, έν τή αγορά τής Κοινότητος δια τήν άνάδειν έργολάβου η έκτέλεσις έργου άποπερα ώσεω τού διδύγιου εύινος η συνολική δαπάνη άνέρχεται εις έκατόν έξιχον χιλιάδας δραχμάς άρ. 120000

Εις τήν δημοπρασίαν γίνονται δεκτοί Ε Δ Ε Ας τ' έξω. Εις περίπτωση μη έμφινισέως των η δημοπρασία έπαναλαμβάνεται μετά μίαν ή ώσαν με συμμετοχήν έμπειροτεχνίων επί τής προσκομίσει νομίμων δικαιολογητικών

Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται νά λάβωσιν ύποσιν γινώσιν των όρων τής δημοπρασίας παρὰ του γραφείου Έπιθώσεως Δημοτ. Σχολείων Πολυγύρου η τής έδρας του σχολείου Έν Παλιουρίω τή 4-8-1967

Ο πρόδρος τής Σχ. Έφορείας Κω.στ. Μπολιός

ΠΟΛΕΙΤΑΙ: Εις Ν Μουδαρια νία Λαναριστήριον εν μία Λανάρα Εύώπης και μία Λαναρφυλιέρα—ήλεκτροκίνητα— εύρισκόμενα εις άριστην κατάσταση λειτουργείας εις τήν εύλίγειας. Πληροφορίαί παρὰ του κ Εύγγέλλου Παπανικολάου Ν Μουδανία.

ΕΝΩΣΙΣ Γ. Σ. ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Διοικητικόν Συμβούλιον 1) Πρόεδρος Σ οινάς Γεώργιος του Άργυρίου 2) Αντιπρόεδρος Θωμάς Ροϊσος του Δημητρίου 3) Γραμματέυ. Σαμαλίκης Κων/νος του Ίωάννου 4) Ταμίας Μπούρας Παύλος του Άθανασίου 5) Σύμβουλος Τόσιος Γεώργιος του Άθανασίου

Έποπτικόν Συμβούλιον 1) Προϊστάμενος Γραμματικός Ίωάννης του Δημητρίου 2) Σύμβουλος Τσερβελής Άργύριος του Κων/νου 3) Σύμβουλος Γιοματάρης Χρήστος του Ίωάννου

Ο ΝΕΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΑΓ. ΟΡΟΥΣ

Ένώπιον του μόνιμου έφυπουργού έξωτερικιν κ. Χριστοπούλου, όρκίσθη ως διοικητής του Άγίου Όρους ό κ. Στ. Παπαδάτος. Ο νέος διοικητής άνεχώρησε δια Κάρυας προς άνάληψιν των καθήκόντων του.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Κρατική Τεχνική Σχολή Μαθητείας Στρατωνίου (Μεταλλείων Κασσάνδρας) δέχεται δια τό έτος 1967, Δέκα πέντε (15) μαθητάς ειδικότητος Μηχανοτεχνίτου και Δέκα (10) μαθητάς ειδικότητος Τεχνίτου Αύτοκινήτων, γεννηθέντας κατά τὰ έτη 1950 1951, 1952, και 1953.

Τὰ δικαιολογητικά (αίτησις—πιστοποιητικόν σπουδών) γίνονται δεκτά μέχρι 25 Σεπτεμβρίου έ.έ.

Η φοίτησις είναι δωρεάν. Επίσης δωρεάν χορηγείται συσσίτιον, στέγη και βιβλία. Περ σότεραι πληροφορίες παρέχονται εκ τής Σχολής.

ΠΡΟΣΟΧΗ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΣ Κ' Ι ΕΥΘΥΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ.

Σε νεόκτιστες βίλες με όλας τίσ άνέσεις (εκτός ρεψίματος) Κουζίνα— Ντουζ— Καμινέ 4 κορββάτια με στρώματα εις έξαιρετικήν τοποθεσίαν Γερακινής (Δυσταίρωσις Πολυγύρου—Μουδανίου— Γερακινής) άμμουδιά ύπεροχη. Πληροφορίαί Ν. Μαλάμη Γερακινήν, και επί τόπου

ΑΛΛΑΗ ΚΑΤΟΚΙΑΣ

Ο ιατρός κ. Ηλίας Χαλκιιάς Παθολόγος, ήλλαξε κατοικίαν και διαμένει εις τήν άνωΐ Πολυκατοικίαν, όδός Άγίας Κορφυνης.

ΠΟΛΟΥΝΤΑΙ:

Εις Ν Φλογητά Χαλκιδικής και εκ του Μη ά Πετρομελίδου του Ίωάννου κατοίκου Ν Φλογητών έβδομήκοντα (70) πρόβατα βελτικωμένης ράτσας γαλακτοφόρα Πληροφορίαί παρὰ του ίδιου Μηνά Ι Πετρομελίδου Ν. Φλογητά.

ΑΠΟΛΕΣΘΗ

Βραχιόλιον παλαιού τύπου κατά τήν ώρα του περιπάτου εις τήν δημοσίαν όδόν από ΙΝ. Άγ. Νικολάου μέχρι ήρώδων. Παρακαλείται ό εύρών όπως παραδώση τούτο εις τὰ γραφεία τής έφημερίδος μας και άμειφθήσεται γενναίως.

ΑΓΡΟΤΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Διάθεσις ζωοτροφών: Εις 26 Ύποκαταστήματα τής Α. Τ.Ε. προωθήθη συμπληρωματικώς έν συνόλω ποσότης 2137 τόννων κριθής έγχωείου συγκεντρώσεως προς κάλυψιν των εις ζωοτροφάς άναγκών των κτηνοτρόφων των περιφερειών των.

Η άγοραστική παρέμβασις δημητριακών: Συμφώνως προς ά ακοινωσιν τής ΚΥΔΕΠ μέχρι τής όης Αύγουστου τ. έ. η άγοραστική παρέμβασις δημητριακών συγκομιδής 1967, συνεκέντρωσε τὰ κάτωθι ποσότητας δημητριακών: α) σίτος τόννοι 264 238 β) σίτες κυλινδρομύλων τόννοι 3 87 γ) κριθή τόννοι 156.510 και βρώμη τόννοι 103.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Εύχαριστήρια

Θεωρούμεν ύποχρέωσιν μας όπως εκφράσωμεν και δημοσίως τὰς άπείρους εύχαριστίας μας, προς τόν συμπλίτην μας και γνωστόν φιλόδηροπον κ. Συμεών Συμεωνίδην, όστις κατά τήν ήμεραν των έγκαινίων του Ι Ναού Μεταμορφώσεως των Φιλατών, έδώρισεν ύπόλοιπον λογαριασμού εν μας εκ δραχ. τριών χιλιάδων (3 000) προσερχομένου εκ προμηθείας ύλικών δια τήν άνέγερσιν του Ν. ού. Ο Διευθυντής των Φυλακών

Η Έρανη Έπιτροπή Άγ. Μ δέσπου Καλυθών, εύχαρισεί τούς κάτωθι εταίρους προσέφερον δια τήν δλοκλήρωσιν του Ίεροθ Ναού Μαρία χήρα Γεωρ Μορένου δρ 2000. Χριστίνα Αλεξάνδρου Δαμάλα 500 Άφούς Ποτήρη δρ 100 Ίωάν Δημηνά 100 Δημήτρα Ραβανού Στεφάνου 50

Συγχαρητήρια

Τόν κ. Άγγελον Γεωργούδην επί τή άνολήψει τής Διευθύνσεως τής Ένώσ. ω. Γεωργικών Συνεταιρισμώ. Χαλκιδικής συχαίρω θερμότατα Μελέτας Στοιόνης Γεωπόνος

Εις τόν αγαπητόν μας άνεψόν και έξάδελφον Μενέλαον Στύλον που έλαβε τό πιτυχίον του Πολυτεχνείου του Γκράτς Αυστρίας εκχόμεθα λαμπράν σταδιοδρομίαν Οικ. Ι Γκογκήση η Παπαϊονέμου

Δέν έορτάζουν

Ο ιατρός τής πόλεώς μας κ. Παναγ. Τσαμοντζής επί τή όνομασίη του έορτή δέν θα δρχ. θη έπίς έψεις.

Διάλυσις άρραβώνος

Διαλύω τούς άρραβώνια μου μετά τής δίδος Ολυμπίας Δημαρά λόγω άσμφωνίας χαρακτήρων. Δημ. Μπανόβας

ΠΟΛΕΙΤΑΙ:

έλαιών 8 μικρών στρεμμάτων εις θέσιν Γαιρικά

Πληροφορίαί εις τὰ γραφεία τής έφημερίδος μας.

ΠΡΟΤΙΜΑΤΕ

Τὰ γλυκά ΓΙΑΝΤΑΗ— Άγνά όλινα Ν Μουδανία—Σταθμός ΚΤΕΥΔ